

# companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2008.9.18  
责任编辑:祝建华  
美编:何永欣

## ■公告提示

### 洪都航空限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为17640000股;上市流通日为9月22日。

### 日照港实施利润分配



◎ 公司2008年中期资本公积金转增股本:每10股转增10股。股权登记日9月23日;除权日9月24日;上市日9月25日。

### 浙江富润提示股价异动



◎ 公司股票已连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%。不存在应披露而未披露的重大信息。



新城B股借力信托筹资产  
◎ 公司董事会通过关于设立苏州新城万博置业有限公司股权投资集合资金信托计划的议案。

## 铜川官员空降 ST秦岭重组再添变数

◎本报记者 王原

如外界所料,46岁的周子敬在昨日举行的临时董事会上正式当选ST秦岭新一任董事长,由“铜川市人民政府副秘书长、办公室党组成员”的身份履新至此,铜川市政府以最直接的方式证明了对辖区内“惟一一家上市公司”的重视。在重组“行至中盘”的背景下,ST秦岭大股东陕西省耀县水泥厂刚刚收到重组方华伦集团《关于要求解决秦岭水泥股权转让协议争议的函》,进退之间,即

刻闪现出重重变数。

接近铜川市政府的人士表示,周子敬对铜川市经济的基本面可谓“非常熟悉”,其既有基层企业的从业经历,如陕西省澄合矿务局,又有经济管理部门的领导经验。公开资料显示,周子敬于铜川市体改委任职多年,官至体改委及市经济研究中心副主任,后升任政府副秘书长、办公室党组成员。在ST秦岭连续亏损、重组陷于停顿的特殊情况下,周子敬“领命勤王”,其肩负的特殊使命一目了然。

之所以有此安排,在铜川市政府部分官员看来,区域经济的特点决定了铜川市政府不会令ST秦岭一直处于“不死不活”的境地,而是“必须使ST秦岭好起来。”

最直接的证明是,本届铜川市政府已经确立了“建设以现代建材业为主导的新型工业城市,这一城市产业定位决定了秦岭水泥公司仍是铜川水泥产业的龙头。为此,市委、市政府给予秦岭水泥公司高度重视和大力支持。秦岭水泥公司目前仍处在困难时期,我们一定要坚定信心,相信秦岭水泥一定能重振雄风。”

由此,在华伦集团“进退维谷”的情况下,周子敬“空降”ST秦岭就显得顺理成章。考虑到华伦集团目前“浮亏数亿”,其继续推动重组确有可能使ST秦岭获得前所未有的支持力度。“因此,重组之事的未来结局,实在是难以揣测。”

## 未获环保核查意见 \*ST宝硕放弃定向增发

◎本报记者 赵一蕙

在将董事会审议资产重组方案的最后期限推迟了一个多月之后,\*ST宝硕还是不得不放弃本次定向增发方案。今日,公司董事会宣布了这一消息,且在该公告之日起三个月内不再启动该交易。

公司董事会表示,自启动本次定向增发事项开始,公司一直在申请相关环境影响报告书,但截至目前,公司还未获环境保护主管部门对公司的审查意见,该项将构成本次发行股份购买资产的实质性障碍。

此外,公司因涉嫌虚假陈述正在被中国证监会立案调查,截至目前,中国证监会尚未作出稽查结论,也是阻碍实施增发的一个原因。

根据\*ST宝硕之前的定向增发方案,公司拟以6元/股价格发行不超过15000万股股份,而重组方新希望化工将旗下的氯碱类资产注入公司。

## 江西铜业将发68亿分离债

◎本报记者 张潮

江西铜业将于9月22日发行68亿元分离交易可转债,每张面值为100元,每手分离交易可转债的最终认购人可以同时获得发行人派发的259份认股权证,认股权证共计发行176120万份。

江西铜业本次分离债将向原A股股东优先配售,优先配售规模占总发行规模的60%;其中,其控股股东江铜集团承诺行使优先认购权,最少认购6.8亿元分离债。原A股股东优先配售后余额部分采取网上向机构投资者利率询价配售与网上资金申购相结合的方式进行。本次分离债按面值发行,所附的认股权证按比例向债券的认购人无偿派发。本次分离债的期限为自发行之日起8年。

## 两公司获大股东增持

◎本报记者 陈建军 赵一蕙

华侨城A今天公告,公司9月17日收到公司控股股东华侨城集团的通知,华侨城集团通过二级市场增持了公司6305434股,占公司股份总额的0.24%,平均价格7.77元/股。华侨城集团此次计划在12个月内增加其在华侨城A中拥有权益的股份不超过公司已发行股份2%。

现代制药公告,公司控股股东上海医药工业研究院于昨日通过二级市场买入方式增持公司股份15万股。医工院同时表示,拟在公告发布之日起12个月内,从二级市场上增持公司股份不超过已发行股份的2%。

## 华神集团终止股权激励计划

◎本报记者 陈建军

9月17日,华神集团董事会审议并通过了《关于终止成都华神集团股份有限公司股权激励计划草案》的议案。

公司今日公告,自公司于2008年4月11日披露股权激励计划(草案)后,证券市场情况发生重大变化。在此情况下,原方案已不具备可操作性,若继续执行原方案将有可能损害上市公司的利益,同时无法实现激励之目的。

按照华神集团原来公布的股权激励方案,以主要股东提供股票来源的方式向激励对象授予998.24万股限制性股票,授予数量占华神集团股本总额的5%。华神集团授予激励对象每一股限制性股票的价格为12.88元。华神集团公布股权激励方案的4月11日时股价为15.2元,而昨天只有4.51元。

## 中铁二局 与雷曼合作项目运作正常

◎本报记者 赵一蕙

雷曼兄弟的破产让一些与之有合作关系的公司受到关注。今日,中铁二局公告了与雷曼关联公司的合作现状,称目前双方投资的项目运作正常。

中铁二局与雷曼兄弟公司关联企业ALAM于2008年5月28日共同出资成立合资公司。合资公司注册资本2990万美元,其中,中铁二局出资1524.90万美元,持有合资公司51%股权,ALAM现金出资1465.10万美元,持有合资公司49%股权,出资已全部到位。

公司今日表示,ALAM公司是雷曼兄弟公司投资管理部管理的基金公司的关联公司,不在雷曼兄弟公司破产保护申请的范围之内。ALAM公司以现金出资入股合资公司,合资公司的具体管理、发展运作由上市公司实施。

## 增持+购矿 中天城投力保定向增发

◎本报记者 陈建军

面对10月2日即将到期的定向增发“大限”,中天城投为解决增发价和市价“倒挂”之窘境仍在努力。

中天城投今天公告,控股股东金世旗国际控股股份有限公司昨天给公司发来承诺函,计划在未来8个月内通过深圳证券交易所交易的方式择机增持公司股票,增持的价格区间为每股7.5元至11.60元以下,增持的总数量不少于500万股、不多于中天城投总股本的2%。

就在此前一天的9月17日,中天城投刚刚公布了与众志诚公司合作收购野马川详查探矿权和疙瘩营探矿权的公告。两座矿权的收购涉及18552万元,其中中天城投出资14552万元。这次收购,已经不是主营房地产的中天城投第一次出击矿权市场。今年6月17日,中天城投与贵州省地矿局102地质大队签订了《贵州省遵义市红花岗区小金沟锰矿合作开发协议》,中天城投出资3000万元取得就合作开发该矿公司的85%股权。

其实,中天城投大股东增持股份同样是过去类似行动的延续。金世旗8月5日承诺说,对所持中天



城投限售股自2010年5月9日起取得流通权后两年内如通过二级市场减持,减持价格不低于每股30元;中天城投第二大股东贵阳市国有资产投资管理有限公司8月6日承诺,将现已流通的中天城投16340293股和2009年5月9日解除限售的7940573股追加锁定期延长至2010年5月8日。

可以说,中天城投及大股东的这些举动指向都是为实施已经获批的定向增发。9月17日,中天城投在媒体上用一个整版刊登了《房产、矿产协同发展如日中天 一级、二级土地开发精耕贵阳》的投资价值报告。此前,多家媒体同时刊登了贵阳房价未降反升有利中天城投的新闻报道。8月14日,中天城投表示,定向

增发有关工作仍在按照事先制定的计划稳步推进,公司有信心在证监会核准文件有效期内完成。

尽管采取了一系列措施,但中天城投昨天7.61元收盘价仍较至少11.53元定向增发价格相差34%。中天城投是4月2日接到中国证监会核准文件的,其定向增发核准的有效期到下月2日就将失效。

## 6家“长停”公司股价重估 最多打五折

◎本报记者 彭友

48.5%。

按照这一折价计算,如果云天化现在复牌,要连续7个跌停才能达到合理的估值价位。”一位基金业人士对记者表示。

在长期停牌的股票中,基金公司持有的主要包括云天化、长江电力、云南盐化、S武石油、盐湖钾肥、ST盐湖、承德钒钛、邯郸钢铁、唐钢股份等。

除了最近筹划资产重组的3家河北钢铁公司(承德钒钛、邯郸钢铁、唐钢股份)之外,其余6家公司

的折价都比较严重,离停牌时价格相去甚远。

停牌时间愈长,折价的幅度也相对愈大。

在这6家公司中,还有不少“同门兄弟”,比如盐湖钾肥和ST盐湖,

云天化和云南盐化。6月26日起,联袂停牌的两家“盐湖”公司,折价为73.9%,相当于复牌后需要3个跌停。云天化和云南盐化于3月底停牌,折价也相对严重,其中云南盐化预设了5个跌停,云天化更是以预设7个跌停排到榜首。

有意思的是,云天化集团旗下三驾马车形成“泾渭分明”的两派:一方面,云天化、云南盐化让基金深套其中,浮亏严重;另一方面,同时停牌的\*ST马龙却根本不在基金的持仓之列,基金也就没给予其重新估值。

值得注意的是,虽然上述长期停牌的股票令基金公司浮亏严重,但这些股票的质地都还是相对比较

优质。证监会要求基金公司对长期停牌股票估值作出调整源于此前发生的宏达股份、豫园商城等连续暂停事件对基金净值的冲击。

### 9家“长停”公司的股价估值情况

股票名称	停牌时市价(元)	最新估值(元)	折价
云天化	62	30.1	48.50%
长江电力	14.65	7.85	53.60%
云南盐化	26.5	15.96	60.20%
S武石油	18.01	11.39	63.20%
盐湖钾肥	88.12	65.12	73.90%
ST盐湖	31	22.9	73.90%
承德钒钛	5.5	4.81	87.50%
唐钢股份	4.55	4.09	89.90%
邯郸钢铁	3.76	3.38	89.90%

数据来源:基金公司公告

而发审委也一改前期加班加点审批定

向增发申请的节奏。正因股权融资难

以操作,公司债成为再融资首选对象。比如,泛海建设公开增发被证监会发

审委否决后,立即酝酿了通过公司债

融资不超过32亿元的计划。

除股权融资遇阻的因素之外,上

市公司热衷发行公司债还与低廉的融

资成本有关。在今年发行的公司债中,

华能国际的票面利率只有5.2%。不过,

房地产上市公司所发公司债的利率普

遍较高,而房地产目前恰恰是所有行

业中发行公司债最多的公司,这同样

折射了资金紧缺的房地产看中公司债的低廉的融资成本。

目前,一级市场和二级市场都表

现出对公司债的热烈追捧。一级市

场上,受追捧最为典型的当属新湖中

宝发行的14亿元公司债。由于票面利

率达到9%,没有担保的08新湖债发行

时几分钟内被认购一空。从万科59亿

元公司债发行结果来看,没有担保的

29亿元部分在网下发行时明显受到投

资者的热情认购,认购金额超过有

担保部分的2.93个百分点。

将59亿元公司债分拆成有担保

和无担保两部分,万科公司债的这种

全新设计无疑又为二级市场增加了一

个卖点。目前,今年挂牌的公司债无

不远远高于100元的面值。其中,9

月4日上市的08中粮债9月16日

收盘价创出了115.10元的最高价,

昨日报收于110.50元。公司债扶摇直

上的走势,与相应上市公司的股价表

现呈现出巨大反差。自7月18日上

市以来,08新湖债9月17日的收盘

价已经比面值上涨了9.97%,而新湖

中宝的股价同期则出现了39.26%的

折损。

## 记者观察

## 股市低迷 公司债备受市场追捧

◎本报记者 陈建军

与连绵下跌的沪深股市相反,公司债在一级市场和二级市场均获得投资者的热烈追捧。

随着万科59亿元公司债今日上

市,沪深两市今年挂牌的公司债已达